

## 玉树抗震救灾英雄受表彰

据新华社西宁8月19日电 8月19日上午,中共中央、国务院和中央军委在青海西宁市隆重举行全国抗震救灾总结表彰大会。回良玉等领导同志向受表彰的抗震救灾英雄集体和抗震救灾模范代表颁奖。走上主席台接受表彰的代表中,既有人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员和公安民警,也有基层干部群众、医疗卫生工作者、新闻工作者、科技工作者、民族宗教界人士、工程建设者和志愿者等。全场观众一次次用热烈的掌声,向这些抗震救灾英雄们致敬。

## 都市报将加快转企改制 目前不会实施电影分级制

据新华社北京8月19日电 19日,中宣部、文化部、广电总局、新闻出版总署四部门负责人举行文化体制改革专题新闻发布会,介绍了进一步深化改革的举措,并就各界关心的问题做出解答。谈到新闻出版系统体制改革基本情况时,新闻出版总署副署长蒋建国说:“我们的目标是,到2020年,把我国建成新闻出版强国。”围绕这一目标,全国新闻出版系统将进一步深化改革,继续推进中央各部门各单位出版社体制改革,确保2010年全面完成转企改制;加快非时政类报纸、期刊出版单位转企改制和党报党刊发行体制改革;深化公益性新闻出版单位内部改革;大力整合新闻出版资源;进一步鼓励、引导和规范非公有资本包括境外资本有序进入新闻出版业。中宣部副部长孙志军说,文化体制改革将切实维护职工的合法权益。注意总结和吸收其他领域和行业改革的经验,提出一系列维护职工合法权益的有关政策规定,基本原则是“老人老办法、新人新办法、中人过渡法”,保证职工基本利益不受影响,确保改革的平稳推进。广电总局副局长赵实说,有些国家实行了电影分级制度,我们也进行了大量国内外市场调研。在调研中感觉到,从理论上说,电影的分级可以保证不同年龄、不同层次观众的需求,但在实践中目前还没有看到非常成功的经验,包括国外一些发达电影国家在管理过程中还存在诸如难以有效控制青少年观众进入影院、网络、网吧等很多问题。从调查的结果来看,中国市场目前还不适宜推进电影分级制。

## 110国道北京段昨起大修 9月13日完工 进京车辆绕行国道旧线

据新华社北京8月19日电 从19日起,110国道北京段将进行大修,北京交管部门已经制定施工外围交通维护疏导方案。据了解,施工期间每天22时至次日凌晨4时,进京车辆可绕行110国道旧线。北京市交管局负责人说,8月19日至9月13日,110国道米家堡桥至大榆树路口(K75+300至K69+400)段进出京双向、西三岔至果庄(K52+000至K49+040)段进京方向将进行道路大修施工,施工时间为白天9时至17时。据了解,大修一期工程将进行西三岔至果庄段进京方向、米家堡桥至大榆树路口段出京方向施工,施工期间占用单方向一条车道,保留单方向一条车道供车辆通行。二期工程进行米家堡桥至大榆树路口段进京方向施工,期间占用进京方向一条车道,保留进京方向一条车道,同时将出京方向最内侧车道调整为进京方向车道,确保进京方向共两条车道,出京方向一条车道供车辆通行。施工期间,110国道进京方向车辆每天22时至次日凌晨4时由老银庄路口绕行110国道旧线。记者了解到,110国道是北京北部地区货运车辆进京的主要通道,由于长期重载车辆通行,部分路段出现车辙、路面松散等病害,严重影响车辆通行安全。

## 重庆户籍制度改革又推新政 农村娃考上中专就能当市民

据新华社重庆8月19日电 记者从19日在渝召开的重庆市农村籍大中专学生转户工作会议中获悉,从今年下学期开始,重庆市将启动对该市农村籍大中专学生的“农转非”工作,考入大中专院校的农村籍学生都可以享受入学即在城市落户的政策。这意味着高考不再是重庆农村孩子落户城市的唯一途径。重庆市发展和改革委员会副主任徐强介绍,重庆市近日全面启动统筹城乡户籍制度改革,到2012年,解决在城镇有稳定职业和住所的330多万农民的户口问题,其中,包括在重庆市大中专院校就读的本市农村籍学生约66.7万人。重庆市教委介绍,同样是进城的农村籍学生,只有大学生可以转为“城市人”,中职学生转户及配套政策却不完善,农村户籍,成为中职毕业后的学生留城择业的障碍。今年开学后,农村籍大中专学生即可在校方的帮助下,选择自愿就近登记等方式落户城市。

## 京城娱乐场所须持卡上岗 未落实将停业1至3月

据新华社电 北京警方19日通报,截至目前,北京千余家娱乐场所的8万余名从业人员已经办理了从业人员信息登记卡(IC卡)。北京警方明确要求,没有IC卡者不得在娱乐场所从业,使用无卡者的娱乐场所,情节严重给予停业整顿1至3个月的处罚。据了解,IC卡可在北京全市通用,其中记录娱乐场所从业人员的真实身份信息,从业人员上班和下班时均需刷卡,无卡者不得从业。

## 舟山人人可上网自荐当官 建立网络选拔平台 近400人次参与推荐

据新华社杭州8月19日电 “空缺岗位:舟山市流动人口服务管理局局长;要求条件:副处级实职岗位工作两年以上,具有大专以上学历,近三年年度考核均为称职以上等次,具有基层工作经历……”这是浙江省舟山市委组织部19日在其网站上滚动显示的空缺岗位信息。2009年7月,舟山组织部门在其网站首页辟出专栏“干部选拔任用工作平台”,至今已有1045人实名注册,近400人次参与推荐自己或别人。舟山市委常委、组织部长张兵说,对副县(处)级领导干部该市实行“多元推荐、适岗比选”的办法,借助“网上干部推荐平台”,当领导岗位空缺时就在平台上公告,大家可以在网上推荐自己心目中的候选人。张兵表示,市委组织部门对每一个“网荐”人选进行资格审查,综合评价后取前6名座谈比选。评委班子随机抽取,有用人单位的主要领导、有纪委的同志,让每一个评委给每一个参与座谈比选同志的适岗情况排序,最终确定空缺岗位等额或差额的提名人选。

# 汶川地震重灾区青川山洪暴发

### 对外交通中断成“孤岛”

据新华社成都8月19日电 8月18日至19日8时,汶川大地震极重灾区四川省广元市青川县境内普降大到暴雨,造成山洪暴发,多个乡镇出现泥石流。截至记者发稿时,青川县3条出境公路多处塌方,对外交通全部中断。大部分乡镇与县城的交通中断。据初步统计,全县因灾失踪4人,已累计转移1万人以上。持续暴雨造成青川县出境交通主动脉——剑青路10多处塌方,5处路基被冲毁400多米,交通中断;沙洲至木鱼公路塌方达10多万立方米,交通中断。青川县委副书记陈正永通过电话告诉记者,目前青川至外界的3条出境公路全部中断,成为“孤岛”。同时,全县大部分乡镇到县城的道路冲毁严重,交通中断,特别是茅坝乡,对外交通不仅中断,而且电力、通信也已中断,仅靠海事卫星与外界联系。目前,青川县交通局已调集了50台挖掘机,等雨停或雨小后,立即作业,抢通道路。陈正永表示,国道212线木鱼镇至县城乔庄镇的抢通有望在短时间内抢通。但全县对外交通的主动脉——剑青路短时间内难以抢通。

### 四川又发泥石流再受重创

记者19日从四川省政府获悉,18日晚到19日凌晨,四川省多地普降大雨,局部地方有暴雨,引发多处再次暴发泥石流等地质灾害,目前没有发现人员伤亡。18日深夜至19日凌晨,映秀镇再次降暴雨,引发了新的泥石流灾害,将刚刚开凿出的映秀河床左侧泄洪道堵塞。目前被堵塞的河水正在从映秀河床的右侧泄洪道流过,映秀镇暂时免受洪水新一轮冲击。大雨使“8·13”泥石流灾害重灾区绵竹市清平乡也再次受到损害。从18日20时到19日8时,绵竹市普降大雨,局部特大暴雨。暴雨造成长滩沟发生新的泥石流,使本来快要打通的生命便道再次阻断,清平乡小岗剑堰塞湖体抢险工作受到严重阻碍。另外,昨晚的大雨还使都江堰龙池龙溪河水大幅上涨,水位距离安置房仅有两三米的距离。但安置房不在泥石流隐患点下游,安置居民暂无危险。

### 双流机场百余航班受阻

受19日暴雨天气影响,成都双流机场关闭停航达2小时10分钟,并导致20多个进港航班不能准点到达,直接造成100多个航班延误,9000多名旅客被迫滞留机场。



洪水冲垮宝成线一铁路桥事故现场。

## 洪水冲垮宝成线一铁路桥 一列客车两车厢坠河 乘客已安全撤离

据新华社电 记者从成都铁路局获悉最新消息,8月19日15时15分许,水害致宝成铁路德阳至广汉间石亭江大桥倾斜。行至该处的西安开往昆明K165次旅客列车司机发现险情后,紧急停车,列车工作人员迅速组织车上约1300名旅客撤往安全地带。经

确认,没有发生人员伤亡。据介绍,K165次旅客列车紧急停车后,值乘的西安铁路局西安客运段列车长王巧芬沉着镇定指挥,组织全体列车工作人员紧急疏散车上旅客,从列车尾部引导旅客有序向列车前部转移,全体旅客被迅速转移到了安全地

带。几分钟后,大桥5、6号桥墩垮塌,K165次列车15、16号车厢掉入河中。此次水害导致列车机后5—17位车辆脱线。目前,铁路部门正全力组织抢险,并对旅客进行妥善转运。近日,四川境内持续暴雨,石亭江洪水暴涨。



### 老外街头 协管交通

8月19日,阿尔贝托在南京新街口道路上指挥交通。近日,南京新街口交通协管员的岗位上出现了一位外国人的身影。这位来自意大利的年轻人阿尔贝托在南京一家酒店工作,当他得知所在单位员工正在开展创建文明城市的志愿服务活动时,便主动报名当上了志愿者。新华社发

## “大陆学生就读”三部相关法律修正案获通过 台湾正式承认大陆学历

- 每年开放2000名大陆生赴台就读
- 大陆生求学期间不得打工
- 硕士、博士生明年3月可来台就读,大学生明年9月才能就读
- 大陆学生收费标准不低于台湾私立大学

据新华社台北8月19日电 台湾立法机构19日三读通过三部相关法律修正案,有限制地开放大陆学生赴台湾大专院校就读及正式承认大陆学历。台教育部门规划,每年开放约2000名大陆学生赴台就读。这三部法律分别为“大学法”“专科学校法”及“两岸人民关系条例”,即台湾媒体所称的“陆生三法”。其中修正的“两岸人民关系条例”,明订在大陆接受教育的学历得予承认,大陆地区民众经许可得来台就读;修正的“大学法”和“专科学校法”,配合开放大陆学生来台就读大学、专科学校,明订大陆学生来台就读大专院校,增列为特优生,与一般生有所区别。修正后的“陆生三法”含多项限制,包括

限制承认大陆高校的医学学历,大陆学生不得报考所谓的台湾高校“机密相关系所”,不得参加公职考试。大陆学生在台就读期间不能打工,不能在校内外从事专职或兼职工作。台教育部门负责人吴清基表示,根据规划,台湾每年计划招收大陆学生总量限制在台湾大专院校招生总量的1%,约2000名;台湾承认大陆40余所大学的学历。而大陆则承认台湾全部的164所大学的学历。学士班拟参照大陆高考成绩,硕士、博士班由各校单独进行试考及审查作业,汇报给“联招会”统一公告录取结果。大陆硕士、博士生最快明年3月可来台就读,大学生则要明年9月方能赴台就读。大陆学生入校收费标准不低于台湾私立大学收费标准。

## 关注舟曲灾情 舟曲中小学25日开学

据新华社甘肃舟曲8月19日电 据甘肃省落实舟曲灾区开学工作组消息,经过各方面努力,舟曲灾区学校开学条件基本具备,19日开始预报名,开学后正式报名注册。在舟曲特大泥石流灾难中,8所学校不同程度受灾。开学在即,舟曲县中小学开学方案已经省教育部门制定出台,舟曲县初中及小学就地安置开学,对高中进行异地转移安置,异地办学。同时,甘肃省新华书店加印的中小学新学期教材也已运抵舟曲。据落实舟曲灾区开学工作组介绍,从19日开始,舟曲小学、初中及高中开始电话预报名,开学后正式报名注册。全县乡镇、村义务教育阶段中小学,全部于8月25日开学,高中于9月初开学。

## 被淹城区水面再降0.8米

经过舟曲救援部队多日昼夜奋战挖渠清淤疏通河道,舟曲县城城江大桥以西南北滨河路以及北岸被淹街区在整体下降3米的基础上,19日又下降0.8米。据救援部队前指介绍,江水距城江桥以西南北滨河路面还有3米,距水中淤泥处还有2米。江北部分被淹城区淤泥还有待整体水位下降后才能彻底排除。据舟曲前方指挥部最新消息,截至19日14时,舟曲“8·8”特大泥石流灾害遇难1364人,401人失踪,新确认21人死亡(家属已认定)。

## 10月去逛景德镇瓷博会

本报讯(记者 潘燕 实习生 吕杨宇)2010中国景德镇国际陶瓷博览会将于10月18日在景德镇举行。昨日上午,瓷博会组委会在举行新闻发布会旅游推介会,介绍了景德镇独具魅力的旅游环境、旅游资源及2010瓷博会的有关情况,邀请海内外朋友亲临景德镇一起见证又一届瓷博会的精彩。由国家商务部、中国轻工业联合会、中国国际贸易促进委员会和江西省人民政府共同主办的景德镇国际陶瓷博览会是目前国内唯一有国家商务部参与主办的陶瓷博览会。据了解,今年的瓷博会设有标准展位1249个,参展企业将达到620余家。预计本届瓷博会期间,来自海内外各层面采购商、贸易商将达到3000余人。

## 路边雕塑留人脚步



左图 8月18日,几名游客在上海南京路路拍摄雕塑作品。当日,上海第十届南京路雕塑邀请展开幕。

右图 这幅拼版照片左图显示的是一把由旧旅行箱和沙发垫改造的环保椅,右图显示的是一把由旧汽车座椅和自行车轮胎改造的环保椅。上海世博会城市最佳实践区的伦敦案例馆内,展示了数十种运用废弃物或环保材料制成的椅子和板凳,吸引了很多参观者。均为新华社发

## 旧箱子变身环保椅

